



全市公安机关奋力打造长三角最安全城市——

全力推进“百日行动”，书写平安南通新答卷

今年的热浪一波接着一波，8月15日，南通甚至刷新了1961年以来最高温纪录。然而炎炎夏日，无论是川流不息的繁华街头，还是“烟火气”升腾的夜市，都能见到一抹抹“警察蓝”挥洒汗水、护佑平安的身影。这是全市公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”的生动实践。行动以来，我市警方先后巡逻盘查抓获违法犯罪嫌疑人525名，排查调处矛盾纠纷1.7万件，全市“八类”案件破案率达100%，寻衅滋事、打架斗殴类警情同比下降11.76%，公安队伍满意度、社会治安满意度分别达99.63%和99.53%，位居全省前列。

“安全稳定压倒一切，要全方位、深层次、高质量推进‘百日行动’。”副市长、市公安局局长高山说，自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，全市公安机关闻令而动，以雷霆万钧之势从严从快打击违法犯罪，从严从密巡航治安秩序，从实从细化解风险隐患，在加快完善市域社会治理现代化中，以实际行动推进平安南通建设，奋力打造长三角最安全城市，不断提升人民群众安全感满意度。

从严从快打击违法犯罪

按照上级统一部署，市、县两级公安机关均成立“一把手”总负责、其他局领导分工负责、各警种部门共同参与的专项行动领导小组，上下整体推进夏季治安打击整治“百日行动”，市公安局党委成员常态深入一线抓督导、抓检查、抓落实，广大民警、辅警以高昂斗志和饱满状态投入到行动中，形成强大攻势。

什么犯罪突出就重点打击什么。针对夏季多发的盗窃路边店警情，如皋市公安局缜密侦查，抓获5名犯罪嫌疑人，破获10余起系列盗窃路边店案件，帮助挽回4万余元财

物损失。8月9日至11日，崇川警方组织集中抓捕行动，摧毁侵害未成年人、恶势力犯罪等团伙3个，抓获涉案人员104名。紧盯养老诈骗犯罪，我市警方破获此类案件30起，追缴涉案财产价值1176.5万元，以实际行动维护好老年人合法权益。

截至目前，全市公安机关已打掉涉黑涉恶犯罪团伙4个，抓获涉案犯

罪嫌疑人517名，破获相关案件191起；破获各类传统侵财案件2226起，打掉犯罪团伙156个，抓获在逃人员728名。

8月10日8时至11日8时，市

公安局组织全市公安机关集中清查治安重点地区，通过强化显性用警和集中设卡盘查，形成打击声势和有效震慑。

哪里治安混乱就重点整治哪里。针对人民群众反映强烈的社会面治安问题，市委政法委牵头梳理，在全市确定8个治安重点地区，由市级层面进行挂牌整治。市公安局除了向两个人口密度大、警情案情多、安全风险高的地区分别派驻工作组，还以月为周期，对案件多发的重点地区和派出所开展滚动挂牌，全面挤压违法犯罪空间。

从严从密巡航治安秩序

8月14日，为期10天的2022南通啤酒嘉年华圆满落幕，共吸引近6万人次进场“打卡”。“夜经济”持续升温的背后，凝聚着广大公安民警、辅警的付出和汗水——市公安局巡特警、交警等部门联合崇川公安分局每天都出动400余名警力，做好交通组织、人口管控、现场秩序等各项安保工作，确保活动安全顺畅有序进行。

针对夏季社会治安规律特点和

落地见效。

除了在群众看得见的地方加大警力投入，在看不见的地方，我市警方还严格落实“135快反”要求，推行“两队一室”“一村一警”勤务模式，同时加大技防投入，在治安复杂地区和警情多发部位加密布建前端感知设备，提升治安掌控力。

通过“人防+技防”，严密巡逻防控、严格治安管控，全力挤压违法犯罪活动空间，行动以来，我市警方共查获醉驾997起，通过巡逻盘查抓获违法犯罪嫌疑人855名，查获各类管制刀具、易燃易爆物品等违禁品535件，街面犯罪与前3年同期相比下降20.75%。

从实从细化解风险隐患

市县主战、派出所主防。前不久，如皋市公安局磨头中心派出所在工作中得知，辖区村民刘某与邻居因鱼塘边界址发生矛盾。鉴于两人此前多次发生矛盾，且事态有进一步扩大的迹象，磨头中心派出所当即会同村委会实地走访了解情况，同时组织调解。当晚，经过多轮调解和耐心细致工作，最终双方当事人握手言和。

这是全市公安机关推动风险隐患闭环化解的一个缩影。据介绍，市公安局以“百万警进千万家”活动为载体，组织派出所和社区民警深入推进矛盾纠纷源头化解行动，对重复报警、有激化苗头、可能引发案事件的

家庭、情感、邻里、债务等突出矛盾纠纷，有针对性地开展走访回访和调处化解，累计排查调处矛盾纠纷1.7万余件，重点核查化解1575起3次以上重复报警的矛盾纠纷，实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

抓安全就是保稳定、抓安全就是

保发展、抓安全就是保民生，市公安局坚持“跳出公安看公安、跳出公安看公安”的思路，把共建共治作为主要治理方式，在党委政府平台上创建平安，在综合治理体系中防范风险。针对道路交通、群租房和出租厂房、基层消防等领域突出问题，市公安局积极争取党委政府支持，将整治工作上升为党政重点工作，以市政府

名义全面开展公共安全重大隐患“三清”专项行动。截至7月底，全市累计排查交通安全隐患1345处，道路交通事故数、亡人数同比下降15.58%和34.13%；排查群租房2377户，发现整改安全隐患2412处；检查消防单位3.3万余家，发现整改消防隐患3万余处。

全面排查各类隐患、坚决消除安

全风险，市公安局还聚焦群众关切，结合夏季和沿江沿海的区域特点，强

化学校、公交、水上等安全防范，做好

疫情防控、溺水防范、未成年人保护、

打架斗殴警情规范处置等工作，织密

平安建设“保护网”，构建治理服务

“大格局”。

·苏锦安·



7月10日，海安市公安局墩头派出所联合青年志愿者共同开展“夏季防溺水·安全度暑假”主题实践活动，提升学生的安全意识和自救能力。 周强摄



7月21日，南通公安巡特警队员在烈日下开展比武练兵。 苏锦安摄



7月23日，海门区公安局城东派出所民警检查辖区场所消防设施。 陆卫东摄



7月30日晚，我市交警、巡特警联合辖区派出所在市区啬园路隧道东侧路段开展“零点行动”。 苏锦安摄



8月10日下午，通州区公安局刑警大队技术中队民警正在对一起入室盗窃案件现场开展现场勘查。 苏锦安摄

副市长、市公安局局长 高山

筑平安之基，守百姓幸福——全市公安机关奋力打造长三角最安全城市

“治政之要在于安民。”安全稳定的政治社会环境，是人民群众获得感、幸福感、安全感的源泉。近年来，南通公安充分发挥平安建设主力军作用，以市域社会治理现代化为抓手，努力建设更高水平的平安南通，让南通成为人人称赞、人人向往的平安之城、宜居之乡。

治则安、安则定，平安稳定的社会环境是治出来的、是管出来的。公安部夏季治安打击整治“百日行动”中，南通公安用好“打”“防”组合拳，以雷霆手段、凌厉攻势，依法对突出违法犯罪进行打击治理，全力挤压犯罪空间。对于人民群众反映强烈的突出违法犯罪打早打小、露头就打，坚决打好扫黑除恶专项斗争决胜战，严打整治电信网络诈骗等新型网络犯罪，全力保护妇女儿童、老年人、中小学生等困难弱势群体权益，让人民群众真切感受到安全触手可及、就在身边。

“长安南通”是一块金字招牌，南通公安瞄准打造长三角最安全城市这一目标，高标准创建全国社会治安防控体系示范城市，推动上升为党政重点工作，同经济社会发展一起谋划、一起部署，全力构建大平安格局。这段时间，南通公安围绕夏季治安形势，以提升街面见警率、治安掌控力和群众安全感为目标，实施主动警务、预防警务，在全市重点部位、重点场所、重点领域，开展多轮夜间清查、巡防守护、武装联勤行动，对违法犯罪形成有力震慑，确保社会面持续平安稳定。

市域是重大矛盾风险的聚集地，更是重大矛盾风险的化解地。南通公安紧紧围绕市域社会治理能力和治理水平现代化目标，加强和创新基层社会治理，坚持和完善新时代“枫桥经验”，深化警网融合机制建设，强化网格化管理和服务，完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制，积极化解各种社会矛盾，靠前防范各类社会风险，全力攻坚涉稳“存量”问题，提升社会动员能力，构建全民参与、共治共享的平安建设共同体。

公共安全如同阳光空气，受之而不觉，一失则万无，必须做到万无一失。南通公安从统筹安全和发展的高度出发，聚焦道路交通、群租房管理、基层消防三大领域，推动实施公共安全重大隐患“三清”专项行动，向安全生产的灰色地带、监督管理的薄弱环节发起总攻，实行“党政同责、一岗双责、失职追责”，构建动态化、智能化的安全监管网络，系统治理影响公共安全的突出问题，把公共安全责任链条越拧越紧，坚决守住全市“不发生重大安全事故”的底线。

平安建设必须坚持不懈、久久为功。南通公安将始终保持“赶考”姿态，敢于担当作为、锐意开拓创新，加强建设更高水平的平安南通，努力为全面建设“强富美高”新南通创造安全稳定的社会环境，以实际行动向党的二十大胜利召开献礼！



8月10日晚，海门区公安局在三星镇举行清查启动仪式。 魏天煜摄